

打造中国操作系统核心力量 以自主技术服务国计民生

麒麟软件荣获中国版权金奖

■ 本报记者 仇宇浩

一年内三次登上央视《新闻联播》;多次登上热搜,总阅读量超过2亿;入选2020年度“央企十大国之重器”、2021年度最具版权价值排行榜国产软件产品、“2023我喜爱的中国品牌”百强;近日又荣获2022年中国版权金奖·推广运用奖……位于滨海新区的麒麟软件有限公司堪称“宝藏公司”。昨日,记者走进麒麟软件采访了相关负责人。

中国版权金奖每两年评选一次,由国家版权局和世界知识产权组织共同主办,是中国版权领域唯一的国际性奖项,也是国内版权领域的最高奖项。中国版权金奖·推广运用奖全国仅5个名额,此次麒麟软件获奖,也是我市时隔8年再获中国版权领域最高奖项。

麒麟软件高级副总经理韩乃平介绍,麒麟软件是中国电子信息产业集团旗下专业从事操作系统产品研发和产业化的企业,同时也是落户在天津的网信龙头企业。

立足滨海、放眼全国、对标国际;自2019年底由天津麒麟和中标软件整合以来,致力于打造中国操作系统核心力量,为网络强国和数字中国建设提供安全底座支撑,为天津高质量发展持续贡献积极力量。

操作系统是计算机乃至信息产业之魂,而中国操作系统则是我们摆脱核心技术受制于人的关键。韩乃平表示,在国家有关部门和天津市各级领导的关怀下,麒麟软件在技术产品、产业生态、市场应用、人才教育等方面不断创新突破,麒麟操作系统2018年获国家科技进步奖一等奖、2021年获中国电力科学技术进步奖一等奖、2022年获第23届中国专利优秀奖等多种荣誉,尤其是2020年银河麒麟操作系统V10的发布,打破了我国对国外产品近半个世纪的依赖。

韩乃平说,银河麒麟操作系统产品已全面应用于党政、金融、能源、交通、通信等重点行业,以自主技术支撑国之重器、服务百姓民生。根据中国权威专业调研机构赛迪顾问统计,截至目前,麒麟操作系统已连续11年位列中国Linux市场占有率第一名。

无论是举世瞩目的嫦娥探月、天问探火、神舟十三号翱翔天际,还是生活中的坐地铁刷卡进站,在单位使用OA办公系统,去医院自助挂号、缴费,在银行ATM机存取款,出行购买电子客票,开车上高速使用ETC、去政务大厅办事,以及无处不在的手机支付等,都有银河麒麟操作系统保驾护航的身影。

麒麟软件高度重视软件技术创新与版权保护,不久前被市版权局认定为2023年度天津市版权示范单位。麒麟软件高级副总经理孔金珠介绍:“截至目前,我们先后申请专利694项,其中授权专利260余项,登记软件著作权596项,主持和参与起草国家、行业、联盟技术标准60余项。”

孔金珠说,在推动正版化生态建设方面,麒麟软件积极组织正版化工作团队,联合生态伙伴,在产品安装、软件适配、正版化检查工具和正版软件验证咨询等软件正版领域做了大量工作。目前,麒麟操作系统生态适配产品数量已突破180万套大

量,与中国主流的国产基础软件产品完成了适配,可以为用户提供完整的全国产化自主软件解决方案。麒麟软件还建立了完善的正版化检查工具和制度,从软件到音视频、图片保障版权合规。

在人才教育方面,麒麟软件率先开创围绕国产操作系统运维、云计算、安全、开发和适配迁移等在内的“5序”培训认证体系,逐步打造并形成培训认证特色产品,探索以多种授权方式向用户推广正版软件的市场化运作模式。

麒麟软件是中国版权协会重要成员。孔金珠说,麒麟软件多年来积极参加全国版权推广和培训,帮助中国客户认识自主软件、接触国产软件,做了大量基础性工作,让国产基础软件在市场的占有率不断提升。麒麟软件还受邀加入版权协会软件工作委员会副理事长单位,更深层次参与正版软件的推广工作。银河麒麟操作系统荣获中国版权协会2021年度最具版权价值国产软件产品,充分展现了麒麟软件在基础软件方面坚持创新、服务软件正版化工作的使命风采。

来自国内外百余位管弦乐名家齐聚津城 管弦乐艺术节将于7月举办

本报北京电(记者 翟志鹏)记者自昨日在北京召开的发布会上获悉,2023保利(天津)管弦乐艺术节将于7月17日至23日在天津大剧院举办。

2023保利(天津)管弦乐艺术节由北京保利剧院管理有限公司主办、天津保利剧院管理有限公司承办。管弦乐艺术节于去年首次举办,共为300余名来自全国各地的学员提供了展示、交流与学习的平台。在保留国内外专家名师一对一专业课、大师公开课、艺术专题讲座、名师系列音乐会等内容的基础上,本届艺术节增设了管弦乐演奏课程、钢琴艺术指导专业、音乐素养综合提高课程,以培养学员的团队协作意识,让学生们在校外交流、学习、实践等多个维度提升专业素养。优秀学员有机会参加巡回音乐会,与国内外知名艺术家、乐团同台演出。

本届艺术节会集国内外一流音乐院校、乐团首席、演奏家等100余位管弦乐名家,涵盖15个专业。艺术节总监娜木拉认为,艺术节为学习音乐的学生及音乐爱好者提供了大剧院的演出平台,这是非常宝贵的艺术实践机会,艺术节将给盛夏的天津带来一场青春色彩的艺术盛宴。双簧管专业总监金京春向记者谈到,管弦乐艺术的发展离不开艺术工作者之间及艺术工作者与爱好者之间的沟通交流,希望在音乐传统深厚的天津,教师与学员们共同成长。

发布会上,天津音乐学院与北京保利剧院管理有限公司同时签署了战略合作协议。北京保利剧院管理有限公司副总经理徐坚介绍,双方今年共同承办首届天津音乐节,促进音乐艺术传播,推动天津文旅融合和发展,双方将开启校企合作深度发展的崭新阶段。据了解,双方将在联合承办天津音乐节、搭建人才培养交流平台、开发多样艺术教育项目以及加强优质内容创作实践等方面开展深度合作。

黄梅戏经典今明两日上演



本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)今明两日,黄梅戏名家吴琼携手马鞍山四季戏曲院在天津大剧院演出《女驸马》《天仙配》。昨日,吴琼和剧组主创主演率先在天津观众见面会上亮相。

吴琼被誉为当代黄梅戏表演领域“五朵金花”之一,有独具个性的艺术风格。此次两台剧目,其中《女驸马》由吴琼饰演冯素珍,国家一级演员孙雪莲饰演公主;《天仙配》由吴琼扮演七仙女,国家二级演员翟凌云扮演董永。

见面会上,吴琼说:“上世纪八九十年代,我就经常到天津演出。这次再来津演出,特别期盼,也特别忐忑。忐忑是因为天津是‘戏窝子’,天津的观众对演员、剧目都非常挑剔,不过这对于我们演员来说是好事,能督促我们不断地走向完善。”吴琼还和几位演员现场演唱黄梅戏经典选段,让观众先睹为快。

“观”和“演”成就鲜活的艺术生命

——访青春版《牡丹亭》柳梦梅的扮演者俞玖林



19年久演不衰,青春版《牡丹亭》一直抱着“分寸感”前行,也在服化道、声光电等方面不断细微调整。从传统出发的创新,源于

坚定的文化自信。俞玖林表示,以前到海外演出,更多是以武戏、猴戏等偏向技巧化的内容来吸引观众。其实,“情”是更能够打动

观众心灵的。《牡丹亭》讲的就是“情”,以情为美,感动观众。艺术无国界,海外的观众也能够通过《牡丹亭》体会中华戏曲的韵味、节奏以及感情塑造的细腻、精致,每场演出后都是长时间的掌声。此时此刻,文化的自信和自豪感油然而生。

自2004年问世以来,青春版《牡丹亭》曾多次来津演出,俞玖林对天津观众印象深刻。“很专业,眼界也很宽。这个演员的水平有几斤几两?台上一亮相,天津观众就用眼睛称过了,所以对演员来说是一种考验。”

对于角色塑造,俞玖林坦言:“最开始更多的是本色出演,模仿老师,慢慢地则变成一种追求。我清楚记得,张继青老师带给我的那种‘神奇感’——生活中她是一位邻家老太太,但一开口,唱起‘寻梦’中的‘懒画眉’,那种少女的娇羞、眼神里散发出的光线,一下子就变成了16岁。而这些,观众都是看得懂的。”

■ 本报记者 刘莉莉 摄影 姚文生

日前,江苏省苏州昆剧院演出的青春版《牡丹亭》在中华剧院上演,大美昆剧再一次感动津门观众。这部已走过19个年头的剧目,何以常演常新、光彩依旧?在接受本报记者采访时,剧中柳梦梅的扮演者、梅花奖得主俞玖林娓娓道来。

2004年,由白先勇担任总制作人的青春版《牡丹亭》掀起昆曲热潮。俞玖林说:“首演时,我和女主演都才20岁出头。起用年轻人演绎《牡丹亭》这样的传奇故事,是演员与剧目的传承。此外,当年昆曲乃至整个戏曲界,还存在观众流失的现象。任何一门艺术,‘观’和‘演’相辅相成才能成就鲜活的艺术生命,所以观众尤其是年轻观众很重要。青春版《牡丹亭》就是抱着多方面传承的制作理念,令很多人爱上了昆曲。”

俞玖林介绍,青春版《牡丹亭》抱有白先勇提出的遵循传统但不因循传统、利用现代但不滥用现代的分寸感。“其实这就是守正创新。守正是把正统、正规、正派的昆曲原汁原味地传承,同时,与时俱进地创新是事物生存发展的必然途径,所以要加上现代人的审美,在昆曲和观众心灵之间架起桥梁。”



开赛7轮不败 暂居中超第4

津门虎队走向成熟

2023中超联赛第7轮,天津津门虎队在人员不整、球队整体比较疲惫的状态下,1:0战胜了同样面临很多困难的河南队。毫无疑问,这是一场“咬”下来的胜利,也正是因为这个原因,3分到令人感到兴奋。

赛季开局7轮不败,在积分榜上位列第4名,津门虎队在这个初夏带给天津球迷莫大的快乐。假如再算上2022赛季,球队因为健康原因弃权了1轮足协杯赛和3轮联赛之前,累积的联赛、杯赛连续9场不败,津门虎队跨赛季的不败纪录,已经达到了16场,这也是球队逐步走向稳定、成熟的一种证明。

昨谈及战胜河南队的这场比赛,

津门虎队主教练于根伟说:“其实赛前我们考虑比较多的,不是已经多少轮不败,而是已经连续3轮不胜。懊恼那些因为客观原因没有兑现的3分毫无意义,在准备比赛的过程中,我们特别和队员们讲,从赛季推进、球队状态,以及综合考虑后续几场比赛赛程比较艰苦,这场跟河南队的比赛,我们必须尽最大努力拿下来。”还好,津门虎队做到了,韩鹏飞拿回的头球,确保津门虎队3分到手。

因为杨帆的红牌及追加处罚,韩鹏飞作为津门虎队的新成员,连续首发并打满了5场比赛,获得了外界几乎一边倒的好评。与河南队比赛中,初次获得

首发机会的于洋、常飞亚等球员,表现也能够令人满意,只可惜常飞亚突发了一点小伤情,中场时被换下。说到这些本赛季新加盟球队的球员,于根伟说:“比如当初考虑引进韩鹏飞的时候,我们就很清楚,作为一名中后卫,他的出球、射门都很有特点和潜力。前几天我还和韩鹏飞讲,他冬训付出的辛苦没有白费。最近连续作战虽然很累,但是我相信能够帮助到球队、能够获得认可,他自己也很高兴。”

在保留上赛季4名外援征战新赛季的前提下,本赛季津门虎队新引进的明天、韩鹏飞、郭皓、于洋、常飞亚、高华泽、冷季轩等多名外援,让外界看到了比较

高的能力值和针对性,也为津门虎队的战术升级和整体战斗力的提升创造了可能性。关于球队的未来,于根伟说:“长远来看,津门虎队继续稳步提升的保证,不是在外援大量投入,而是发现、培养、打造一批过硬的本土球员,这是球队基础力量的保证,在这个基础上融入外援,是最理想的。”在于根伟看来,重组后的津门虎队才刚进入第3个赛季,围绕既定目标要做的事情还有很多,比如球迷们关注的定位球战术,要培养更好的罚球手,最终要靠球员们的能力来支撑战术的成功率,这些都要去慢慢实现。

本报记者 顾颖 摄影 崔跃勇

天津冰雪健儿获多项荣誉称号

本报讯(记者 李蓓)天津短道速滑运动员刘冠逸日前被中国滑冰协会授予国际级运动健将称号。与此同时,刘冠逸还在米兰冬奥会倒计时1000天的动员大会上,被评为训练标兵、授予“冰上尖刀”称号,并被共青团天津市委员会授予“五四青年奖章”称号。

本赛季之初,没有任何大赛经验的刘冠逸以国家队“替补”身份出征,与队友一同勇夺世界杯盐湖城站男子5000米接力铜牌、四大洲锦标赛男子5000米接力金牌、世界杯德国德累斯顿站男子5000米接力金牌、世界杯多特雷赫特站男子5000米接力银牌、首尔世锦赛男子5000米接力金牌。因其在赛场上面对激烈竞争沉着冷静的优异表现,被冰迷们称为“接力奇兵”。

刘冠逸的出色表现为年轻的天津短道速滑一次次谱写新的篇章,“第22届天津青年五四奖章”的称号对于刘冠逸这一赛季为国家短道速滑队和天津短道速滑队拼搏奋斗的表彰,更是对他未来取得更大成绩的期许与激励。

在米兰冬奥会倒计时1000天工作部署动员大会上,表彰了2022—2023先进集体11个,先进个人85名。刘冠逸与队友一起获得“冰上尖刀”称号,并被评为“训练标兵”;天津钢架雪车选手闫文港与队友一起获得“雪上先锋”称号。刚刚加入中国籍的天津短道速滑兄弟刘少林和刘少昂也作为国家短道速滑训练营的一员,参加了动员大会。

郑钦文挺进8强 “金花德比”闪亮罗马赛

本报讯(记者 苏娅辉)WTA1000罗马站1/8决赛昨天上演“金花德比”,经过3盘较量郑钦文以6:4、3:6、6:1战胜王曦雨,挺进女单8强,创造了个人在罗马赛的最好成绩,成为继2014年的李娜、张帅之后,第3位在罗马赛晋级8强的中国“金花”。

首盘比赛,郑钦文保持住破发领先优势,以6:4先下一盘。王曦雨在次盘第6局逼出两个破发点,郑钦文发球双误,王曦雨成功破发并抓住机会一鼓作气以6:3扳回一盘。决胜盘,双方开局陷入拉锯,郑钦文艰难保发,随后火力全开在第2局和第4局连续破发,以6:1锁定胜局。郑钦文创造了自己在罗马赛的个人最佳战绩,也追平了自己在WTA1000级别赛事中的最佳战绩。

天津男网小将收获个人首冠

本报讯(记者 苏娅辉)2023中国网球巡回赛CTA800常州站昨天落幕,天津小将刘少云6:4、6:3战胜11号种子赵兆,夺得男单冠军,这也是他在中国网球巡回赛上的首冠。

今年21岁的刘少云已有过11次参赛经历,一路的积累让他在此次连克多位种子选手称霸男单赛场。“这次夺冠比较激动,因为之前很长一段时间没有取得较好的成绩。这站的突破在意料之外,是我职业生涯一个重要的节点。”刘少云坦言,在

天津网球这个大家庭中,他时刻能感受到榜样的力量。“在天津队能和许多经验丰富的球员学习,虎哥(李喆)是我们的榜样,他一直在坚持,一直在寻求突破和进步。近期自己在心态上的改变也有很多,这次能够击败这么多强手夺冠,我觉得是自己在场上更加享受网球,更专注于过程。”

女单决赛中,广西队的袁程依依6:3、6:2战胜头号种子杨一迪夺冠。男双决赛中,头号种子孙茂/赵兆6:0、7:6(3)战胜4号种子李文夫/杨子江。

津超“升班马”双双落败

本报讯(记者 申炜)由天津市足球协会主办、天视体育传媒有限责任公司协办的2023年天津市足协超级联赛,上周日在正道体育公园足球场进行了第6轮比赛。

本轮比赛,两支“升班马”先后遭遇了输球,其中天津同道火车头足球队2:3不敌天津市求道足球队,青动卡尔凯足球队则以0:6的较大比分输给天津雷诺尔华朗中国足球队。其他比赛中,天津鹏程足球队1:0击败瑞云泓华足球队、东丽盛源足球队2:0战胜天津大吉利餐饮文体足球队、天津煜腾恒泰足球队9:2狂胜鸭百万金九日足球队。

上周六,由亚足联倡导、中国足协主办、天津市足协承办的2023年“亚足联—中国足协草根足球日”活动的启动仪式也在正道体育公园足球场举行。从2015年开始,亚足联将每年的5月15日定为“亚足联草根足球日”,结合倡导的主题,天津市足协近几年全面发动社会力量,开展丰富多彩的草根足球活动,丰富足球的形式与内涵。

中国银行保险监督管理委员会滨海监管分局 关于颁发《保险许可证》的公告	
新华人寿保险股份有限公司天津分公司 汉沽支公司	
原机构住所:天津市滨海新区汉沽新开北路56号(客运站主楼南侧2层)	许可证号:00002375
现机构住所:天津市滨海新区汉沽街新开北路56号(客运站主楼南侧2层)201、202、207至210号房间	机构电话:022-25664246
机构编码:000019120116800	批准日期:2013年01月21日
刊登事由:更址	发证日期:2023年5月10日